A natrium és vegyiiletei
a) Hogyan taroljuk a natriumot a laboratdriumban, és mi ennek az oka?

b) A natriumot reagaltatjuk folyadékokkal. Az A) kisérlet soran vizbe, a B) kisérlet soran etil-
alkoholba helyezziik. Dontse el, hogy a kdvetkezé megallapitdsok melyik kisérletre igazak!
(A megfeleld kisérlet(ek) betlijelét irja az allitas utan!)

A stiriségek: p(natrium) = 0,970 g/cm?, p(viz) = 1,00 g/cm?®, p(alkohol) = 0,789 g/cm? .

c) Az egyik kémcsoben szilard natrium-klorid, a masikban szilard natrium-karbonat van.
Mindkett6t vizben oldjuk. Milyen a kapott oldatok kémhatasa? A semlegestol eltérd
kémbhatast ionegyenlettel is igazolja!

d) Megfeleld toménységii kénsavval a natrium-kloridbol HCl—gaz éllithaté eld. Natrium-
karbonatbdl is gaz fejleszthetd kénsavval.

* Melyik gaz képzddik a natrium-karbonatbol?

« [rja £l valamelyik gaz eléallitasanak egyenletét!

* Megkiilonboztetheté-e a két gaz egymastol a kovetkezokkel? Valaszat indokolja!
- szine alapjan:

- szaga alapjan:

- meszes vizbe vezetve:
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Megoldas: (15 pont)

a) A natriumot petroleum alatt taroljak,
nagy reakciokészsége (negativ standardpotencial ) miatt.
b) Kémesoben végrehajthato: B
Folyvadek felszinén mozog: A
Redoxireakeio megy végbe: A, B
Szintelen, szagtalan gaz keletkezik: A, B
¢) NaCl: semleges.
Na;CO; lugos kémhatasi.
COs™ + H,0=HCOs + OH’
d) CO; allithato elo.
NﬂzCD; + HESD;; = NﬁzSD4 T+ HQD + CD;
vagy: NaCl + H,50, = HC1 + NaHSO, (elfogadhato Na;SOy-1g 1s)

- Szin alapjan nem killénboztetheték meg. mert mindkettd szintelen.

- Szag alapjan megkulonboztethetok, mivel a HCI szirds szag,
a CO; viszont szagtalan.

- Megkilonboztethetok,
csak a CO; esetében lesz csapadeékkepzodes.
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